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 DELIBERAZIONE  N. 18 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO:  Nomina Commissione Elettorale Comunale. 
 
L’anno      duemilanove    addì  trenta   del   mese   di  luglio  ore     21,00 
nella Sede Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa si è 
riunito in sessione straordinaria  di prima convocazione il Consiglio Comunale. 
 
Fatto l’appello nominale risultano:  
 
 Presenti Assenti 
MANUELLI Luca x  
ROSSI Simonetta x  
ALBERTI Alfredo  x  
ARIENTA Gabriele  x  
MASSAROTTI Diego x  
GARAMPAZZI Paolo  x  
FRASSON Angelo                x 
MANCINI Pierluigi  x  
SAGLIASCHI Giovanni Paolo x  
MANUELLI Gianni  x  
ASIETTI Franco x  
PORZIO Pierangelo  x 
COMAZZI Stefano  x 
 10 3 
 
 
Assiste il Segretario Comunale Sig.ra Bossi Dr.ssa Paola 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti il Signor MANUELLI Luca nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento 
indicato in oggetto. 
 
 

I L   C O N S I G L I O     C O M U N A L E 
 
 
 
 
 

 

 

COMUNE DI PRATO SESIA 
Provincia di Novara 



 

IL PRESIDENTE informa che il Consiglio Comunale, ai sensi del combinato disposto dell’art.12 

del T.U. approvato con D.P.R. 20.03.1967, n.223 e dell’art.41 del T.U. 18.08.2000 n.267, deve 

eleggere, tra i propri componenti, la Commissione Elettorale Comunale. 

 

PONE IN particolare EVIDENZA: 

1) che la Commissione Elettorale Comunale rimane in carica fino all’insediamento di 

quella eletta dal nuovo Consiglio; 

2) che la Commissione è composta dal Sindaco e da 3 componenti effettivi e 3 supplenti 

nei Comuni con popolazione fino a 50.000 abitanti, ai sensi della modifica normativa, in materia di 

composizione elettorale comunale, introdotta dalla Legge n.22 del 27/01/2006, nella quale veniva 

convertito il D.L. 03/01/2006, n.1; 

3) Visto, in particolare, l’art.3 quinquies, comma 2, della normativa appena citata che 

prevede giustappunto che i Componenti della Commissione in parola siano n.3 in entrambi i casi; 

4) che per la elezione dei componenti effettivi ciascun consigliere scrive nella propria 

scheda un solo nome e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti 

e che a parità di voti è proclamato il più anziano di età; 

5) che nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. 

A tal fine, qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, 

dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della 

maggioranza, il Consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

6) che l’elezione deve essere effettuata con unica votazione a scrutinio segreto e con 

l’intervento di almeno la metà dei consiglieri assegnati al Comune; 

7) che il Sindaco non può prendere parte alla votazione in quanto ricopre per diritto la 

carica di Presidente della Commissione; 

8) che con votazione separata e con le stesse modalità si deve procedere alla elezione dei 

membri supplenti. 

 

SI PROCEDE, quindi, alla votazione per l’elezione dei COMPONENTI EFFETTIVI. 

 
Visto si esprime parere  favorevole  del Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità  tecnica 
ai sensi dell’art. 49 del D.L.vo n. 267/00; 
 F.to  Bossi Dr.ssa Paola 
 

VENGONO NOMINATI tre scrutatori nelle persone dei Sigg. Consiglieri  Arienta Gabriele,  

Sagliaschi Giovanni Paolo e Asietti Franco;             

 

VENGONO DISTRIBUITE le schede, avvertendo nuovamente che ciascun consigliere deve 

scrivere un solo nome. 

 

IL RISULTATO della votazione è il seguente: 

Presenti: n.  10 

Votanti: n.   9 

Astenuti:       1                  (Il Sindaco per i motivi sopra esposti non partecipa al voto)  

Schede bianche:  1 

Il Sig.       Massarotti Diego      ha ottenuto voti n. 7 

Il Sig.       Asietti Franco             ha ottenuto voti n. 1 

 



VENGONO PERTANTO  ridistribuite le schede, avvertendo nuovamente che ciascun consigliere 

deve scrivere un solo nome poichè il gruppo di maggioranza non ha votato per il secondo 

componente della Commisisone. 

 

IL RISULTATO della votazione è il seguente: 

Presenti: n.  10 

Votanti: n.   9 

Astenuti:       1                  (Il Sindaco per i motivi sopra esposti non partecipa al voto)  

Schede bianche:  3 

Il Sig.       Frasson Angelo       ha ottenuto voti n. 6 

 

 

IL PRESIDENTE proclama, quindi, eletti COMPONENTI EFFETTIVI della Commissione 

Elettorale Comunale i seguenti consiglieri: 

Il Sig.         Massarotti Diego  –  Consigliere di Maggioranza  

Il Sig.         Frasson Angelo     –  Consigliere di Maggioranza  

Il Sig.         Asietti Franco        –  Consigliere di  Minoranza  

  

SI PROCEDE, quindi, alla nomina dei COMPONENTI SUPPLENTI con l’assistenza dei precitati 

scrutatori, distribuendo un’altra scheda a ciascun consigliere. 

 

IL RISULTATO della votazione è il seguente: 

Presenti: n.  10 

Votanti: n.     9 

Astenuti:       1               (Il Sindaco per i motivi sopra esposti non partecipa al voto) 

Schede bianche: 0 

 

Il Sig.        Sagliaschi Giovanni Paolo        ha ottenuto voti n. 4 

Il Sig.       Garampazzi Paolo                       ha ottenuto voti n. 3 

Il Sig.        Porzio Pierangelo                        ha ottenuto voti n. 2 

 

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica, espresso dal Segretario Comunale; 

 

IN BASE al risultato della votazione, il Presidente proclama eletti COMPONENTI SUPPLENTI 

della Commissione in oggetto i consiglieri Sigg.ri: 

          Il Sig.        Sagliaschi Giovanni Paolo           -  Consigliere di Maggioranza 

          Il Sig.        Garampazzi Paolo                          -  Consigliere di Maggioranza 

          Il Sig.        Porzio Pierangelo                           -  Consigliere di  Minoranza 

  

 

 

  

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
   IL PRESIDENTE                                                               IL SEGRETARIO COMUNALE 
        F.to L.Manuelli                                                                                        F.to  P.Bossi      
  _________________      ________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 
Il sottoscritto Segretario certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata ed affissa 
all’Albo Pretorio il____04.08.09_____________ e per 15gg.. consecutivi. 
 
dalla Sede Municipale, li___04.08.09____________                       IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                            F.to  P.Bossi 
 
 
Per copia conforme all’originale, per  uso amministrativo. 
 
Dalla Sede Municipale, li_____30.7.09____________                   IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione, non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è divenuta esecutiva in 
data         14.8.09       essendo trascorsi dieci giorni dalla su indicata data di inizio pubblicazione, ai 
sensi dell’art. 134,3° comma del D.Lgs n.267/2000-T.U. Leggi ordinam. EE.LL.. 
 
Dalla Sede municipale, li_________________                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 


